

# Боевой Текущий

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 10 (941)

Четверг, 24 января 1952 г.

цена 10 коп.

## За новые успехи в 1952 году

Народное хозяйство нашей страны неуклонно идет по пути мощного подъема. Прошедший 1951 год был для Советского Союза годом новых побед социалистической экономики, одержанных советским народом под руководством партии Ленина - Сталина.

Вместе с тружениками страны немалых успехов добился и коллектив нашего завода.

Партия и правительство неустанно заботятся о дальнейшем развитии нашего завода, об улучшении условий труда и быта тракторостроителей, о повышении их квалификации. Уделается немало внимания дальнейшему техническому оснащению нашего завода.

Наряду с этим коллективы завода предъявляются все более высокие требования. Боевая задача тракторозаводцев — успешно и в установленные сроки подготовить производство к выпуску дизельных тракторов ДТ-54.

Коллектив завода сейчас вступил в ответственный период работы. Опыт передовых участков, комплексных бригад по освоению технологических процессов изготовления новых деталей показывает, что успех в работе по подготовке производства к выпуску новой продукции решают большевистская организованность, правильное использование богатой техники, широкое развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных заданий. Так, например, комплексная бригада на участке коленвала моторного цеха (старший мастер тов. Третьяков), развертывая соревнование за успешное освоение технологического процесса обработки коленвала ДТ-54, добилась уже некоторых успехов.

Сегодня «Боевой темп» публикует условия социалистического соревнования комплексных бригад, которые сыграют большую роль в развертывании соревнования за успешную подготовку производства к выпуску дизельных тракторов.

Важнейшим условием улучшения работы завода является также дальнейшее развертывание соревнования за коллективный стахановский труд. Коллектив завода поставил перед собой серьезную задачу —

## Совершенствовать процессы труда, быстро осваивать новые нормы выработки!

### Успешно осваивают новые нормы

С большим производственным подъемом работает коллектив цеха шасси в дни стахановской вахты в честь IX заводской партийной конференции. С первых дней работы по новым нормам хорошо освоила первую операцию сверловщица участка стальных поковок тов. Коваленко. Обрабатывая деталь 54-31-401 (каток), сменную норму 21 января она выполнила на 133 процента, пр сверлив 400 деталей при норме 300. Сверловщица тов. Ковалева на этой же детали выполнила норму на 101 процент.

Работая на второй операции на обработке детали 54-31-401, протяжница тов. Фролова обработала 400 деталей и на третьей операции — 290 штук, выполнив сменное задание на 180 процентов.

Неплохо поработала в этот день шлифовщица тов. Соколова. Обрабатывая ось катка, она сделала 250 деталей при норме 185. Замечательного успеха добился коммунист многостаночник тов. Пекшев на участке заднего моста. Обрабатывая деталь 38-29, сменное задание он выполнил на 134 процента.

Е. Кауфман,  
зав. БТЗ цеха шасси.

### Образцы стахановского труда

Перейдя на работу по новым нормам выработки, рабочие заготовительного участка прессового цеха, где старшим мастером тов. Котко и участка легких прессов, где и о старшего мастера тов. Синицы, показывают образцы стахановского труда.

21 января коллектив заготовительного участка выполнил свое суточное задание на 194 процента, коллектив участка легких прессов дал 127,4 процента задания.

Ж. Учкин.

## В борьбе за коллективный стахановский труд

Коллектив скрапоразделочного цеха в июле 1951 года поставил перед собой задачу — к концу года перейти на коллективный стахановский труд. С этой целью руководство цеха совместно с партийной и профсоюзной организациями разработали подробный план организационно-технических мероприятий. В нем были предусмотрены мероприятия, при решении которых цех должен значительно улучшить свою технико-экономические показатели: устройство автомобильных весов, хранение металлоотходов, разработка отвалов и зачистка территории от скрапов, организация брикетирования на пакет-прессе мягкой спиральной стружки для использования ее в металлургических цехах завода и т. д.

Дело чести каждого тракторозаводца — образцово выполнить план 1952 года и внести свой достойный вклад в борьбу коллектива завода за перевод завода на коллективный стахановский труд.

Боевой, рабочие цеха приняли все оборудование цеха на социалистическую сохранность. Это дало экономию от продления сроков межремонта на 1.780 руб., на всех работающих в цехе открыты лицевые счета экономии, в результате достигнута экономия в сумме 15.372 руб.

Выполняя эти мероприятия, коллектив цеха широко развернуло социалистическое соревнование. Кроме того, на участках цеха повседневно проводилась агитационно-массовая работа. Только за октябрь, ноябрь и декабрь прочитано более 10 лекций и 4 доклада, одновременно проводятся беседы и читки газет.

Вся агитмассовая работа была направлена на выполнение и перевыполнение социалистических обязательств каждым рабочим, бригадой и цехом в целом. В результате этого цех в 1951 году из месяца в месяц выполнял и перевыполнял производственный план обеспечения цехов шихтовым материалом, а годовой план выполнен на 105,3 процента, план отгрузки металлохлама выполнен на 103 процента. В течение года цех получил сверхплановой прибыль в сумме 531 тысячу рублей. Кроме того, на баланс завода от зачистки и разработки отвалов передано 1.862.797 рублей. В настоящее время в цехе нет невыполнения норм выработки.

Партийная организация мобилизует коллектив цеха на дальнейшее развертывание социалистического соревнования.

М. Ерошкин,  
секретарь партбюро транспортного цеха.

### Чугунолитейщики перевыполняют сменные задания

Рабочие чугунолитейного цеха успешно осваивают новые нормы выработки. 21 января в первый день работы по новым нормам — все бригады I, II и III конвейеров перевыполнили дневные задания. Значительные успехи были достигнуты в первой смене. На I конвейере (инструктор коммунистов, Грошев) заформовано 542 опоки при норме 450, на II конвейере (инструктор тов. Теслин) заформовано 625 опок, что составляет 125 процентов, на III конвейере (инструктор тов. Безденежных) заформовано 578 опок, что составляет 128 процентов.

Формуля деталь 13-3 (патрубок верхнего бака), формовщики тов. Корневой, Дегтяревой, Кривокорытова, Фурманова, Драчева, Атмановой, Ковалева, Мухина и Потаповой в первый день работы по новым нормам достигли выработки от 135 до 149 процентов.

Формуля деталь 13-3 (патрубок верхнего бака), формовщица тов. Соловьевенко сменное задание выполнила на 144 процента, а формовщики тов. Соколова и Гутов на формовке деталей 02-6 и 13-23 свои задания выполнили на 128—135 процентов.

Это говорит о том, что коллектив цеха с новой силой развертывается соревнование за новые производственные успехи в 1952 году.

Я. Варшавский,  
зав. БТЗ чугунолитейного цеха

## УСЛОВИЯ

### социалистического соревнования за успешную и своевременную подготовку производства к выпуску дизельных тракторов ДТ-54

Участниками соревнования являются комплексные бригады рабочих, инженерно-технических работников и служащих, принявших конкретные обязательства по досрочной подготовке производства и освоению деталей и узлов дизельного трактора ДТ-54.

Победителями в соревновании считаются комплексные бригады рабочих и инженерно-технических работников, добившиеся наилучших результатов в работе по: разработке технологий и чертежей оснастки; изготовлению оснастки и инструмента; переоборудованию производственных участков; подготовке кадров для выпуска новых деталей; наладке и запуску деталей дизельного трактора ДТ-54 в производство.

Итоги соревнования подводятся заводским комитетом профсоюза совместно с дирекцией завода ежемесячно.

Победителям в соревновании вручается благодарности, а при наличии средств ВСС премии в следующих размерах: три первых премии в размере от 2.000 до 5.000 рублей и пять вторых премий в размере от 1.000 до 2.000 рублей.

Материалы по итогам соревнования вместе с принятыми социалистическими обязательствами представляются администрацией цеха и цеховыми комитетами в ОТИЗ завода не позднее 7 числа следующего месяца.

Директор завода  
А. Ежевский.

Председатель завкома профсоюза В. Григоров.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ИХ ЗАВОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

26 января 1952 года, в 7 часов 30 минут вечера, в новом клубе завода открывается IX заводская партийная конференция.

ЗАВОДСКОЙ ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ

# Памяти великого Ленина

Народы Советского Союза, трудающиеся всех стран отметили скорбную дату — 28-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина — основателя коммунистической партии и первого в мире Советского социалистического государства, величайшего гения человечества, любимого вождя, отца и учителя трудящихся.

В Москве, в Большом театре, 21 января состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина.

18 часов 50 минут. В президиуме появляется товарищ И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, А. П. Берия, К. Е. Воронцов, А. И. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Собравшиеся горячо приветствуют товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина, вождя и учителя трудающихихся всего мира.

Краткое вступительное слово произносит товарищ Н. М. Шверник. Он предлагает почтить память Владимира

Ильича Ленина вставанием. С докладом на торжественно-траурном заседании выступил директор института Маркса — Энгельса — Ленина П. М. Поспелов.

Торжественно-траурные заседания, посвященные 28-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, прошли в столицах Союзных республик, в Ленинграде, Свердловске, Горьком, Новосибирске и других городах страны.

Главы и сотрудники дипломатических представительств стран народной демократии посетили мавзолей В. И. Ленина и возложили венки.

Особенно много людно было в эти дни в Центральном музее В. И. Ленина. Музей был открыт 15 с половины лет назад по инициативе и личным указаниям товарища Сталина. За эти годы в залах музея побывало свыше 11 миллионов человек. Для них здесь прочита на более 100 тысяч лекций.

Многие тысячи трудающихся приняли участие в экспозициях по ленинским местам столицы и Подмосковья, Ленинграда, Ульяновска и других городов.

В городах и селах страны

тысячи агитаторов и пропагандистов провели лекции и беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича, о великом содружестве В. И. Ленина и И. В. Сталина. В Государственной Библиотеке СССР имени В. И. Ленина организована выставка «Историческая победа ленинско-сталинского учения об электрификации».

В СССР, странах народной демократии, во всем мире ленинские дни прошли под знаком дальнейшего сплочения трудающихихся вокруг победоносного знамени ленинизма — знамени борьбы за мир, демократию и социализм.

Под знаменем Ленина, под водительством гениального продолжателя бессмертного дела Ленина — великого вождя и учителя трудающихихся товарища И. В. Сталина советский народ, занятый мирным, созидательным трудом, уверенно идет по ленинскому пути, к новым победам коммунизма. Всепобеждающие идеи и Ленина — Сталина озаряют путь народам всего земного шара к строительству новой жизни.

(ТАСС).

## 22 ЯНВАРЯ В КЛУБЕ ЗАВОДА

### Торжественно-траурное собрание трудающихихся завода, посвященное 28 годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Трудающиеся нашего завода 28 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, широко отметили 28-ю годовщину со дня смерти основателя большевиков и первого в мире социалистического государства, гениального учителя трудающихихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

22 января в новом клубе завода состоялось торжественно-траурное собрание трудающихихся завода, посвященное

28 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, под руководством председателя совета рабочих депутатов — членов Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом — «28 лет без

Ленина, под руководством

товарища Сталина — по ле-

тинскому пути» выступил секретарь заводского партийного комитета И. Г. Иванченко.

С большим воодушевлением собравшиеся приняли приветственное письмо Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Торжественно-траурное собрание закончилось пением партийного гимна «Интернационала».

После собрания трудающихихся завода просмотрели кинофильм «Ленин в 1918 году».

## Заводские обязательства по сдаче запасных частей под угрозой срыва

Учитывая важность своевременного обеспечения МТС и совхозов нашей страны запасными частями для ремонта тракторов в зимний период, колектив завода, развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу IX заводской партийной конференции, принял серьезные обязательства по сдаче ко дню открытия конференции значительного количества запасных частей сверх плана.

Однако выполнение этих обязательств находится под угрозой срыва, так как график ежедневной отгрузки запасных частей нашим заводом сельского хозяйства выполняется не более чем на 70 процентов.

Зачем же причина неудовлетворительной отгрузки запасных частей? В настоящее время на складе сбыта имеется 118 моторов, которые не отгружаются по причине отклонений от ГОСТа по масляным поршневым кольцам, выявленным председателем министерства сельского хозяйства.

Не отгружаются запасные

части и по причине неудовлетворительной подачи деталей цехами завода на склад сбыта. Так, цех шасси (начальник цеха тов. Мельниченко) за первые две декады января дал всего лишь 4,26 процента месячной программы по детали 31-С5 (опорный каток), недодал за этот же период 1893 детали 39-2 (ведущее колесо) и 308 детали 32-С2 (коленчатая полусось).

Неритмично сдаёт детали в запчасти тракторомеханический цех (начальник тов. Стайки). Цех работает со значительным отставанием от графика по деталям 38-25 (диск), 39-1 (кузух бортовой шестерни), 05-10 (шестерня), 37-36 (вал с конической шестерней) и 37-38 (вторичный вал).

В первых двух декадах января не сдал в запчасти ни одного полного индивидуального комплекта ключей к трактору метизный цех (начальник цеха тов. Горяинов).

Значительно тормозят отгрузку запчастей и такие цехи,

как тов. Жернокий), трактороборочный (начальник тов. Жарнов), термический (начальник тов. Багин) и прессовый (начальник тов. Шабельский).

Главной причиной, ставящей под угрозу срыва выполнение заводских социалистических обязательств, принятых в честь IX заводской партийной конференции, является крайне неудовлетворительная работа отдела снабжения (начальник тов. Зибарев), который неоперативно решает вопросы технического снабжения, особенно металлом, этим самым срывает работу коллектива завода по выполнению повышенных обязательств.

Общественность завода требует от руководителей отстающих цехов, а также партийных и профсоюзных организаций немедленно принять решительные меры по устранению имеющихся недостатков в работе и всю свою энергию направить на безусловное выполнение взятых обязательств.

Д. Сурин.

## «Жизнь побеждает»

### Новый румынский художественный фильм

Скоро в клубе нашего завода будет демонстрироваться новый румынский фильм.

Румынский фильм «Жизнь побеждает» рассказывает о расцвете экономики и культуры в новой свободной Румынии, о том, как наука служит интересам народа.

В одном из научно-исследовательских институтов Бухареста под руководством профессора Дана Олтанию в течение двух лет разрабатывается новый способ выплавки чугуна для качественной стали. И вот сегодня в институте торжественный день: профессор едет на завод в Бистрицу, где должна быть проведена опытная плавка и подведен итог долгой упорной работы всего института.

Рабочие завода, горячие желания дать стране отечественную сталь, сократили сроки подготовки к опыту и он состоялся в день приезда профессора.

На этом же заводе действует тайная вредительская организация. Один из членов этой организации, инженер Ташке, получил задание сорвать опыт Олтанию. За несколько минут до опыта ему удается незаметно снизить давление в трех до одной атмосферы. Ничего не подозревающий Олтанию выезжает в Бистрицу, где показывает свои сомнения относительно различных результатов опыта, проведенного в лабораторных условиях и на заводе, хотя все данные были абсолютно одинаковы.

Он показывает специалистам за воду доменную печь в миниатюре, сделанную руками сотрудников института, химические формулы анализа металла, количество атмосфер при давлении...

Директор завода Тудосе говорит, что опыт на заводе проводился не при трех атмосферах, а при пониженном давлении. Олтанию не верят: ведь у воздуховодов стоял хороший специалист, инженер Ташке.

Олтанию немедленно выезжает в Бистрицу.

Санде, сотрудница лаборатории в то же время член тайной вредительской организации, созданной американцами на территории Румынии, сообщает руководителю этой организации о том, что профессор Олтанию выехал в Бистрицу для повторного проведения опыта.

Враги в бешенстве. Опыт надо сорвать во что бы то ни стало. Но Ташке уже не удается снизить давление, надо придумать что-то другое. Американец Меррей приказывает Санде ехать за профессором в Бистрицу: «Уговорите его. Подкупите. Подружитесь с ним. Действуйте...»

На заводе Ташке и вредитель Думитреску также получают задание сорвать опыт профессора Олтанию. Они пытаются положить в завалку динамит, но рабочие во время обнаруживают преступление.

Вредители разоблачены. А в это время в цехе завода опыт подходит к концу и из раскаленных печей пьется чугун новой высококачественной марки...

Торжественное заседание в институте. На трибуне — профессор Дан Олтанию:

— ...Мы с вами несем огромную ответственность перед нашим румынским народом. Но между учеными еще встречаются люди, не верящие в наши силы. Призывают свои теории маской чистой науки, ученые эти пресмыкаются перед атомщиками типа Барклей. Это не наши друзья. Это наши враги. Одни ходят, болтают и ничего не делают. Другие действуют ископающимися против всего нового и передового. И те, и другие мешают строить новую жизнь.

Те и другие стараются выслушаться перед американскими империалистами. Они помогают поджигателям новой войны. Объединимся же, товарищи, против этих врагов! За мир во всем мире!

А. Репина.

## Заводской смотр художественной самодеятельности

В старом клубе нашего завода проходит смотр коллективов художественной самодеятельности клуба и цехов завода.

Сегодня, 24 января, свои достижения покажут хореографический, драматический, хоровой, музикальный кружки клуба и коллектива художественной самодеятельности прессового, тракторомеханического и инструментального цехов.

25 января выступят коллективы художественной самодеятельности моторного, сталелитейного цехов и цеха шасси, музикальной школы и духовой оркестр клуба завода.

## В ЗАВКОМЕ ПРОФСОЮЗА

## О КОМПЛЕКСНОМ ПЛАНЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПЕРЕВОДУ ЗАВОДА НА КОЛЛЕКТИВНЫЙ СТАХАНОВСКИЙ ТРУД В 1952 ГОДУ

Заводской комитет профсоюза заслушал доклад председателя завкома тов. Григорова о дальнейшем развертывании социалистического соревнования за перевод завода на коллективный стахановский труд в 1952 году. Завком рассмотрел и утвердил комплексный план мероприятий, предусматривающий перевод завода на коллективный стахановский труд к 1 мая 1952 года.

Завком предложил руководителям цехов и отделов, пред-

седателям цеховых комитетов профсоюза разработать и обсудить на рабочих собраниях цеховые планы организационно-технических и массовых мероприятий по переходу цехов и отделов на коллективный стахановский труд. Принять конкретные социалистические обязательства.

Завком обязал председателей профсоюзных организаций — цехов и отделов поднять уровень организационно-

массовой работы и социалистического соревнования среди трудящихся завода, устранить имеющиеся недостатки в работе профсоюзных организаций, отмеченные в решениях VI и VII пленумов ВЦСПС.

Председателям цеховых комитетов предложено широко популяризировать ход выполнения планов мероприятий путем проведения докладов и бесед, наглядной агитации, рабочих собраний и освещения в цеховых стенных газетах,

КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ  
по переводу завода на коллективный стахановский труд в 1952 году

С 25 по 30 января провести общезаводские рабочие собрания с повесткой дня: задачи завода в 1952 году; принятие социалистических обязательств на 1952 год.

Исполнители: председатели цеховых комитетов профсоюза, начальники цехов, секретари партбюро.

16 января 1952 года провести совещание актива завода по принятию социалистических обязательств в честь IX заводской и VIII городской партийных конференций.

Исполнители: секретарь парткома завода тов. Иванченко, председатель завкома профсоюза тов. Григоров, директор завода тов. Ежевский.

25—30 января провести общезаводское рабочее собрание с повесткой дня: итоги работы завода и выполнение социалистических обязательств в 1951 году; принятие социалистических обязательств на 1952 год по переходу завода на коллективный стахановский труд и досрочному освоению и выпуску дизельных тракторов ДТ-54.

Исполнители: заводской комитет профсоюза, директор завода.

В январе провести совещание с инженерно-техническими работниками завода о задачах в деле подготовки, освоения и выпуска дизельных тракторов ДТ-54.

Исполнители: главный инженер завода тов. Сидельников, председатель завкома профсоюза тов. Григоров.

В январе — феврале провести семинар агитаторов по вопросу освоения и выпуска дизельного трактора и перехода завода на коллективный стахановский труд.

Исполнители: партком завода и секретари партпунктов бюро цехов.

24—25 января провести на участках беседы о задачах коллективных участков в деле освоения и выпуска дизельного трактора ДТ-54.

Исполнители: производственно-массовая комиссия завкома, отдел техпропаганды завода, цеховые комитеты профсоюза.

В январе — феврале прочитать цикл лекций для партийно-хозяйственного актива завода и для рабочих по дизельному трактору ДТ-54 и о задачах по переходу завода на коллективный стахановский труд.

Исполнители: зав. парткабинетом завода тов. Журавлев, председатель культмассовой комиссии завкома тов. Быков, отдел техпропаганды завода.

С 1 по 5 февраля провести в цехах и отделах завода сбор рабочих предложений, направленных на досрочное освоение и выпуск дизельных тракторов, переход цехов, отделов и завода в целом на коллективный стахановский труд, а в стахановских цехах — на борьбу за получение звания «Цех отличного качества».

Исполнители: председатели цеховых комитетов, секретари партбюро, начальники цехов.

С 5 по 10 февраля на основе рабочих предложений по каждому цеху разработать план мероприятий по досрочному освоению дизельного трактора и перевода цехов и отделов на коллективный стахановский труд.

Исполнители: цеховые комитеты профсоюза, начальники цехов.

К 15 февраля на основе цеховых планов составить заводской календарный план перехода цехов — на коллективный стахановский труд и досрочное освоение и выпуск дизельных тракторов ДТ-54.

Исполнители: производственно-массовая комиссия завкома, отдел труда и зарплаты, плановый отдел, отдел главного технолога.

К 15 февраля организовать в выставочном зале Дома техники выставку по дизельному трактору (детали и узлы трактора, чертежи, технологические процессы, данные о работе СТЗ и ХТЗ).

Исполнители: отдел техпропаганды, отдел главного конструктора, экспериментальный цех, отдел главного металлурга, отдел главного технолога.

С 15 января по 1 февраля организовать в цехах и отделах завода комплексные бригады по досрочному освоению дизельного трактора по примеру бригады участка коленвала моторного цеха старшего мастера тов. Третьякова.

Исполнители: производственно-массовая комиссия завкома, главный технолог, главный металлург, ОТиЗ, начальники цехов и цеховые комитеты профсоюза.

В феврале провести собрание хозяйственного актива завода по вопросу организации соревнования по методу комплексной бригады автозавода имени Сталина за экономию металла на каждом изделии.

Исполнители: завком профсоюза, завком комсомола, главный инженер завода, главный металлург, главный технолог, главный конструктор.

В феврале провести стахановский вечер по обмену опытом работы комплексных бригад по досрочному освоению дизельного трактора ДТ-54.

Исполнители: производственно-массовая комиссия завкома профсоюза, отдел техпропаганды, отдел главного технолога, отдел главного металлурга.

В январе — феврале организовать поездки членов комплексных бригад для обмена опытом работы на ХТЗ и СТЗ.

Исполнители: отдел техпропаганды, отдел главного технолога, отдел главного металлурга.

К 28 января разработать план доведения калькуляции себестоимости деталей на каждой производственной операции до каждого рабочего места.

Исполнители: плановый отдел, главная бухгалтерия.

В соответствии с планом довести калькуляцию себестоимости деталей на каждой производственной операции до рабочих мест.

Исполнители: плановый отдел, главная бухгалтерия, ПРБ и бухгалтерии цехов.

В феврале организовать школы рентабельности для мастеров, рабочих и работников отделов завода.

Исполнители: плановый отдел, отдел технического обучения.

В январе провести рейд комсомольской бригады по проверке состояния соревнования за высокую культуру производства и ведения графиков чистоты на участках.

Исполнитель: завком комсомола.

В январе — марта провести беседы агитаторов в цехах на темы: снижение себестоимости изделий на каждой операции; комплексное внедрение стахановского опыта.

Исполнители: агитаторы цехов и отделов.

В феврале развернуть социалистическое соревнование в цехах завода среди рабочих, открывших лицевые счета, за снижение себестоимости на каждой производственной операции.

Исполнители: производственно-массовые комиссии завкома профсоюза и цеховых комитетов, ОТиЗ, плановый отдел.

В феврале организовать социалистическое соревнование работников отдела снабжения, складского хозяйства и бухгалтеров за сни-

жение себестоимости продукции и борьбу с потерями материалов.

Исполнители: производственно-массовая комиссия завкома профсоюза, ОТиЗ, начальник отдела снабжения, начальник отдела топлива, главный бухгалтер, председатели цеховых комитетов.

В феврале провести рейд комсомольской бригады по проверке хода социалистического соревнования за сохранность оборудования по методу Нины Назаровой.

Исполнитель: завком комсомола.

С февраля организовать учет расхода металла, материалов, инструмента и электроэнергии для рабочих и участков, открывших лицевые счета экономии.

Исполнители: главный бухгалтер завода и бухгалтеры цехов.

К 20 февраля разработать и довести нормативы расходов материалов, металла и инструмента до рабочих мест.

Исполнители: инструментально-производственный отдел, главный технолог, главный металлург, заместители начальников цехов по техчасти.

В марте провести рейд комсомольской бригады по вопросу учета и показа соревнующихся за снижение себестоимости на каждой производственной операции, а также доведения калькуляций до рабочих мест.

Исполнитель: завком комсомола.

К 1 февраля организовать в цехах завода комплексные бригады по борьбе за экономию металла почину комплексных бригад автозавода имени Сталина и сталелитейного цеха нашего завода.

Исполнители: производственно-массовая комиссия завкома, ОТиЗ, отдел главного технолога, отдел главного металлурга, начальники цехов, председатели цеховых комитетов.

В феврале провести собрание рабочих и инженерно-технических работников завода по обмену опытом работы стахановцев, мастеров, технологов и конструкторов, открывших лицевые счета экономии.

Исполнители: производственно-массовая комиссия завкома, отдел техпропаганды, плановый отдел, ОТиЗ.

В марте — апреле провести вечер по отчету стахановцев завода о выполнении ими социалистических обязательств.

Исполнители: отдел техпропаганды, ОТиЗ, производственно-массовая комиссия завкома.

К 10 февраля разработать план мероприятий по оказанию помощи рабочим и бригадам, соревнующимся за отличное выполнение каждой производственной операции.

Исполнители: главный технолог завода, главный металлург, начальники цехов и отдел технического контроля.

В марте — апреле организовать обмен опытом работы соревнующихся за отличное выполнение каждой производственной операции.

Исполнители: производственно-массовая комиссия завкома, отдел техпропаганды, главный металлург, отдел технического контроля.

В течение всего года изучать и внедрять наиболее высокопроизводительные приемы труда по методу инженера Ф. Ковалева, охватив дополнительно не менее 200 операций.

Исполнители: ОТиЗ, главный технолог, главный металлург, ОТО.

В течение всего года проводить работу по передаче оборудования на социалистическую

окончание на 4 стр.

# КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ по переводу завода на колективный стахановский труд в 1952 году

**Окончание. Начало см. на 3 стр.**

сохранность, обеспечив 100-процентную передачу его в текущем году.

Исполнители: отдел главного механика, механики цехов, цеховые комитеты профсоюза.

В феврале разработать план мероприятий по оказанию помощи коллективам отстающих цехов.

Исполнители: завком профсоюза, главный инженер, начальник производства, главный технолог, главный металлург, цеховые комитеты профсоюза.

В апреле провести общезаводское рабочее собрание по итогам выполнения социалистических обязательств в первом квартале.

Исполнители: завком профсоюза, директор завода.

С 1 по 15 февраля и с 1 по 15 апреля провести в цехах завода самофотографии рабочего дня для определения потерь рабочего времени.

Исполнители: ОТиЗ, БТЗ цехов, цеховые комитеты профсоюза.

С 15 февраля по 1 марта на участках цехов провести беседы о почине кузнецов Горьковского автозавода Загорского и Котаева за снижение трудоемкости на каждой производственной операции.

Исполнители: производственно - массовая комиссия завкома, отдел техпропаганды, ОТиЗ, цеховые комитеты профсоюза.

В феврале - марте развернуть социалистическое соревнование за снижение трудоемкости на каждой производственной операции.

Исполнители: производственно - массовая комиссия завкома, ОТиЗ, цеховые комитеты профсоюза.

В феврале провести собрание партийно-хозяйственного актива завода по вопросу о ходе подготовки к выпуску дизельного трактора ДТ-54.

Исполнители: партком завода, директор, завком профсоюза.

В январе - феврале широко развернуть социалистическое соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции на основе опыта токарей Люблинского литейно - механического завода Жандаровой и Агафоновой и бригады тракторомеханического цеха тов. Небольшина.

Исполнители: производственно - массовая комиссия завкома, ОТиЗ, председатели цехомов, начальники цехов.

В январе - феврале для показа результатов соревнования за отличное выполнение каждой производственной операции внедрить графики качества.

Исполнители: начальники цехов, председатели цеховых комитетов, мастера.

В январе, феврале и марте провести семинары партгрупп о задачах партгрупп в борьбе за переход на колективный стахановский труд завода и выпуск дизельного трактора ДТ-54.

Исполнители: партком завода, секретари партбюро цехов.

## Создание на заводе секции Мичуринского общества садоводов-любителей

Недавно заводской комитет профсоюза заслушал на своем заседании информацию члена городского Мичуринского общества садоводов-любителей тов. Бончковскую об организации секции Мичуринского общества на нашем заводе.

Для организации сада на нашем заводе сельхозотдел горисполкома выделяет большой участок земли за рекой Алей (рядом с бригадой колхоза им. Воровская). Участки для посадки сада выделяются в размере 0,1 га, что вполне может обеспечить среднюю семью фруктами и ягодами на весь год в свежем и переработанном виде - сушёные, консервированные, варенье и т. д.

Плодовый сад закладывается на долгие годы (он будет расти 40-60 лет) и ошибки, допущенные при его закладке, будут неисправимы, они могут привести к преждевременной гибели насаждений. Поэтому

зимнее время необходимо использовать для агробиологии, для чего организовать занятия с будущими садоводами, чтобы научить их правильной заклад-

ке и уходу за молодым садом. Ягодники: малина, земляника, смородина, крыжовник дают урожай уже на второй год после посадки. Кроме того, в молодом саду до вступления его в пору плодоношения, рекомендуется сажать овощные культуры. Садоводы уже в первый год смогут получить урожай моркови, фасоли, огурцов, помидор и капусты, которые хорошо будут расти при наличии воды для полива.

Можно сажать также и картофель, но в ограниченном количестве. Любители картофелеводства смогут получить участки рядом с полезащитной полосой с тем, чтобы они одновременно выращивали определенный участок саженцев на лесополосе.

Чтобы стать членом Мичуринского общества, нужно подать заявление и внести 20 рублей вступительных, затем каждый год платятся членские взносы в размере 50 рублей.

Правлением общества заключается договор на получение участка в постоянное пользование, причем садовод обязуется у председателей цеховых комитетов.

## Абрикосы, переносящие 40-градусные морозы

Приняты для широкого испытания в районах средней полосы нашей страны два новых сортов абрикосов, созданных доктором сельскохозяйствен-

ных наук А. Н. Веняминовым. Абрикосовые деревья Венямыми дают крупные, сочные и сладкие плоды, не уступающие по качеству лучшим высшим

сортом абрикосов. В мякоти их содержится до 12 процентов сахара. Новые, северные сорта абрикосов выдерживают морозы до 40 градусов.

(ТАСС).

## Международный обзор

### Программа

#### сохранения мира

совместности участия в антическом блоке с членством в ООН, о прекращении военных действий в Корее и о заключении Пакта Мира. Что же касается пунктов 3, 4, 5, 6 и 7, предусматривающих запрещение атомного оружия, сокращение вооружений и установление строгого международного контроля за этими мероприятиями, то американо-английское большинство, будучи не в состоянии отклонить их, решило перенести эти предложения в так называемую комиссию по разоружению, стремясь обсудить этих мероприятий превратить в пустую болтовню.

Тем самым представители США и зависимых от них стран еще раз показали, что их политика не имеет ничего общего со стремлением народов к миру.

#### Китайские

#### крестьяне учатся

В Китайской Народной республике, наряду с подъемом экономики, происходит также подъем культуры. «Мы стремимся», — говорит вождь китайского народа Мао Цзэдун, — превратить Китай из страны господства старой культуры, а потому сонной и отсталой, в страну господства новой культуры, в страну процветающую и передовую».

Ликвидация неграмотности в селениях этого тяжелого народа прошлого — является важнейшей задачей культурной реформации в Китае. Сейчас в стране, везде крестьяне с огромным энтузиазмом овладевают знаниями. Так, если в 1949 году в Восточном Китае в «зимних школах» обучалось лишь 3.700 тысяч крестьян, то этой зимой учебой уже охвачено 15 миллионов крестьян. В северной части провинции Цзянси, например, сейчас учится в три раза больше крестьян, чем в прошлом году.

Значительно возросло также число крестьян, обучающихся в школах, действующих круглый год. К началу зимних занятий паровая власть провела большую организационную работу. Подготовлены десятки тысяч новых преподавателей, выпущены массовыми тиражами учебники и наглядные пособия.

Ликвидация неграмотности в Китае дает возможность решить основную задачу Центрального народного правительства в области культуры и просвещения — сделать народные массы культурными и грамотными для успешной борьбы против империализма и остатков феодализма, за независимость, демократию и мир.

В. ХАРЬКОВ.

### Народная инициатива по укреплению плотин и дамб в Италии

В пострадавшем от наводнений районе долины реки По безработные батраки по собственной инициативе проводят работу по укреплению плотин и дамб, которые могут быть

прорваны в период весеннего половодья.

Батраки требуют от властей оплаты этих работ и их продолжения в широком масштабе во избежание новых бедствий.

### Сокращение норм выдачи мяса в Англии

Английский министр продовольствия Ллойд-Джордж заявил, что с 27 января норма выдачи мяса в Англии сократится примерно на 16,6 процента.

Из мясного пайка, который англичане получают в данное время, можно раз в неделю приготовить одно скучное мясное блюдо.

(ТАСС).

### ПОПРАВКА

12 января в «Боевом темпе» была опубликована корреспонденция комплексной бригады моторного цеха под заголовком «Досрочно освоить выпуск коленвалов дизельного трактора».

В этот корреспонденции по звонку редакции допущено искашение мысли авторов. Четвертый абзац во второй колонке снизу следует читать:

«Принимать активное участие в разработке технологии и оснастки, помогать технологам и конструкторам своим практическим опытом».

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.